Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky! 

Obraciame sa na Vás vo veci blížiaceho sa sčítania obyvateľov. Pre národnostné komunity je to kľúčová udalosť, keď sa raz za desať rokov máme možnosť dozvedieť sa, v akej kondícii je naša komunita. Od výsledkov sčítania sa odvíjajú okrem iného aj jazykové práva národnostných komunít. 

Dovoľte nám, aby sme sa Vám na tomto mieste poďakovali za to, že vláda promptne rozhodla v prospech menšín, keď posunula termín asistovaného sčítania! 

Citlivo vnímame diskusiu okolo prípadného znovuzavedenia označenia jednej národnosti. Znepokojuje nás, že zavedenie možnosti vyznačenia dvoch národností sa udialo bez akejkoľvek spoločenskej diskusie, bývalá vláda rozhodla o nás bez nás a nepoznáme možné dôsledky takéhoto zásahu do cenzu. Stav, keď príslušníci národnostných komunít nevedia ako sa budú interpretovať výsledky tohto sčítania sa nedá nazvať inak, než stavom právnej neistoty, ktorý sa prieči princípom právneho štátu. Práve nepredvídateľnosť noriem môže spôsobiť to, že k svojej národnosti sa prihlási ešte menej občanov, než by tomu bolo v prípade možnosti vyznačiť jednu národnosť. Národnostné komunity zápasia s veľmi nepriaznivými asimilačnými trendmi. Obávame sa, že otázka dvojakej národnosti tieto problémy len prehĺbi.

Ako sme naznačili, naše jazykové práva sa odvíjajú aj od výsledkov sčítania, zákonná úprava menšinových práv však nereflektuje na zavedenie dvoch národností. Naše jazykové práva sa tak dostanú do právnej neistoty, namiesto rozšírenia dvojjazyčnosti tak dokonca môžeme prísť o už vydobyté práva. 

Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky! 

Z vyššie uvedených dôvodov Vás preto chceme požiadať, ak sa už nastolila téma sčítania a otvorila sa citlivá otázka národnosti, využite svoje možnosti predsedu vlády Slovenskej republiky, aby sa Štatistický úrad v sčítaní obyvateľov vrátil k osvedčenému modelu jednej národnosti. Nie sme proti zmenám, tie však musia byť riadne pripravené, musí prebehnúť k nim spoločenská diskusia, a zákony súvisiace s výsledkami sčítania treba novelizovať včas. Našim spoločným cieľom je, aby sčítanie prinieslo kvalitné výsledky, postavené na reálnych číslach, na základe ktorých dostaneme reálny obraz o našej krajine a národnostných komunitách v nej.
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