MEGHÍVÓ
      a

27. MÉCS LÁSZLÓ SZABADEGYETEM 

      rendezvénysorozatra,

JÁSZÓN, 

      az autókemping zárt területén,

2025. augusztus 11. és 2025. augusztus 17. között (7 nap). 

      A Mécs László Szabadegyetem jelmondata: 

"... hogy az emberárulók szutykát erővel győzze a szív, szép szóval a száj." 

(a 100 éve született Nagy László költő: József Attila!)

      A Mécs László Szabadegyetem főszervezője: 

A Csemadok Országos Tanács megbízásából

      a

Csemadok Kassa-környéki Területi Választmánya.

      A Mécs László Szabadegyetem fővédnöke:

Hrubík Béla, a Csemadok volt országos elnöke.

      A rendezvény társszervezői: 
Jászóvári Premontrei Apátság, Csemadok Jászói Alapszervezet, Debrődi Községi Hivatal és Önkormányzat, Makranci Községi Hivatal és Önkormányzat, Szepsi Városi Hivatal és Önkormányzat, Szepsi Városi Könyvtár.
      A rendezvény támogatói:

Bethlen Gábor Alap Zrt., Budapest és KultMinor - Kisebbségi Kulturális Alap, Pozsony. 

A tábor napirendje és rendszeres napi programok: 

07.00

Reggeli ébresztő trombitaszóval (Daragó Károly és Pálos Erik)

08.00 - 09:00
Reggeli

09.00 - 12.00
Délelőtti előadások és játszóházi foglalkozások 

12.00 - 13.00  Ebéd

13.00 - 15.00  Délutáni pihenés
15.00 - 18.00
Délutáni előadások és játszóházi foglalkozások 

18.00 - 19.00  Vacsora

19.00 - 22.00
Esti előadások, zenés programok

19.45 - 20.00  Meseház gyerekeknek
22.00 - 24.00
Esténként tábortűzgyújtás, tábortűznézés, tematikus vitafórumok, zenés  programok         

24.00

Takarodó trombitaszóval (Daragó Károly és Pálos Erik)

Szervezési tudnivalók:

Részvételi díj a táborlakóknak egész hétre, személyenként (7 nap, 6 éjszaka) összesen 210,- €. Személyenként egy napra 36,- €, ebből a szállás egy napra 15,- €, egy napra a reggeli 6,- €, az ebéd 8,- €, a vacsora 7,- €.

A táborlakók elszállásolása az autókemping felújított és átfestett faházikóiban lehetséges korlátozott létszámban (max. 100 személy), illetve saját sátorban (max. 40 személy). Az autókemping magántulajdonban van. A részvételi díj tartalmazza a szállást, az étkezést - naponta háromszor, valamint az előadások költségeit. 


A személyazonossági igazolványt és az egészségügyi kártyát, minden táborozónak magával kell hoznia, szüksége lehet rá, és a tábor idején a biztosítását mindenki saját maga intézi.    
Levélcím és elérhetőségek: 

Érdeklődni vagy jelentkezni a következő címen és telefonszámon lehet: 

Személyesen a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány titkárságán, Szepsiben a Magyar Házban, (a Hviezdoslav utca 32. szám alatt, a volt  gyerekkórház épületében), 


továbbá telefonon a következő mobilszámon: 00421 / 905 818 377,
villámpostán a csemadok.szepsi.tv@gmail.com vagy zborai.imre560210@gmail.com címen, 

vagy levélben a következő postacímen:  
Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány

Oblastný výbor Csemadok Košice-okolie

Hviezdoslavova 1320/32

045 01 Moldava nad Bodvou / Szepsi

A rendezvény további támogatói: 
Dianthaus, zöldség, gyümölcs - Csoltkó Éva, magánvállalkozó – Jászó, Firma Bubi - Bubenko György / Saca, Stonel - Lukács Zoltán / Szepsi, Tolfi - Tóth László / Makranc, Kvety - Pálos Márta / Szepsi, Borlovag, a Szent Márton Borrend nagymestere - Daragó Károly / Bogács,  Bonum Vínum - Dobos Zoltán / Szepsi, Design - Parti Attila / Körtvélyes, Bodva Servis - Beniczki Beáta / Debrőd
MŰSORKINÁLAT:

2025. augusztus 11. (hétfő):
A 27. Mécs László Szabadegyetem házigazdája és műsorvezetője:


Mihályi Molnár László, nyugalmazott iskolaigazgató, író, költő, publicista, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke és Hadas Katalin, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány tagja. 
16.00 Gyülekező és honfoglalás.


Térszerződés és háttérelosztás, tájékoztató és feladatelosztás a tábor szervezői részére. A táborlakók gyülekezése és a felújított faházikók elfoglalása a jászói autókempingben. 
17:00 A 27. Mécs László Szabadegyetem ünnepélyes megnyitója.


A megnyitón köszöntőt mond: Hetey Ágota, Magyarország Kassai Főkonzulátusának főkonzulja, Gergely Papp Adrianna, megyei képviselő, a Szövetség Kassa-környéki járás elnöke, Debrőd község polgármestere, Dzurik Marián, Jászó község polgármestere, Köteles László, a Csemadok általános alelnöke, Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke. 

A nyitóműsorban közreműködnek a régió jeles előadói és népművészeti csoportjai: a Cserepszín Hagyományőrző és Éneklőcsoport Makrancról, a Tüzikék Női Éneklőcsoport Debrődről, Lisovszki Áron, népmesemondó Makrancról, Drága Dorina, népdalénekes Szepsiből, Drága Wanda, népdalénekes Szepsiből, Pálos Erik, trombitás Szepsiből, Demko András, népdalénekes, versmondó, prózamondó és népmesemondó Nagyidáról, Rezeš Gyula, nóta- és népdalénekes Szepsiből, Bányász Péter, nóta- és népdalénekes Csécsből, valamint a magyarországi Cserépfalui Zeneiskola igazgatója és bogácsi borlovag Daragó Károly.

19:00 Borkóstoló bükkaljai borokkal és a Szent Márton Borlovagrenddel.


A borokat bemutatja: Daragó Károly, bogácsi borlovag, a Szent Márton Borrend nagymestere, a Pro Vino Érdemrend kitüntetettje, énektanár, valamint barátja Dobos László szepsi borlovag. 

2025. augusztus 12. (kedd):

09:00 - 09:30 Előadás és emlékezés Mécs Lászlóra: "Ki volt Mécs László? - A premontrei papköltő, aki vadócba rózsát oltott." 


Előadó: Dr. Czápáry-Martincsevics András, levéltári kutató, okleveles villamosmérnök, igazságügyi informatikai szakértő, levéltári kutató, nemzetőr vezérőrnagy, elnök-parancsnok, Mécs László-kutató. Emlékezés a 130 éve született premontrei kanonokra, a Szabadegyetem névadójára, akit Jászón a Keresztelő Szent János-templomban szentelték pappá. Rövid vetítettképes előadás néhány versbetéttel. 
09:30 - 10:00 Előadás és emlékezés Nagy Lászlóra: "Ki viszi át a szerelmet." 


Előadó: Mihályi Molnár László, nyugalmazott iskolaigazgató, író, költő, publicista, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke, a Magyar kultúra Lovagja. Emlékezés a 100 éve született magyar költőre, műfordítóra, grafikusra. 
10:00 - 11:00 Előadás és könyvbemutató: "Rejtélyek völgyében - Valódi bűnesetek nyomában Abaúj- Torna vármegye vidékein és azon túl is."

Előadó: Surovec Róbert, felvidéki magyar író, helytörténész, regényíró, tanár. A tornai író bemutatja első novelláskötetét. A novelláskötet tizenöt történetet tartalmaz, melyek által a szerző időn és téren át egy rejtélyekkel teli világba kalauzolja el az olvasót.
11:00 - 12:00 Előadás és könyvbemutató: "Az erőszakkal elhurcolt felvidéki keresztények a szovjet rabságban - emlékezés 80 év után."


Előadó: Köteles Gusztáv, okleveles agrármérnök, a Gulág Kutató- és Erőszakkal Elhurcoltak Szlovákiai Asszociációjának alelnöke. A könyv szerzője bemutatja a Csak azok a kaukázusi sakálok ne üvöltöznének már! című könyvét is. Az előadás emlékezés arra a századra, amelyik az emberiség történelmében is a legpusztítóbb és leggyilkosabb százada volt. 
14:00 - 15:00 Népmesemondás a gyerekeknek: Demko András, népmesemondó, az Ipolyi Arnold országos népmesemondó Verseny többszöri győztese. 


Bandi bácsi a gyerekeknek magyar népmeséket ad elő. 
15:00 - 16:00 Előadás: "A szlovákiai magyar iskolák jövője - A szlovák nyelvért ne adjuk fel magyar identitásunkat!"


Előadó: Furik Csaba, magyei képviselő, Kisgéres község polgármestere. A képviselő szól a szlovák oktatási minisztérium iskolareformjáról, a középiskolák összevonásáról, a magyar oktatási közigazgatás kiépítéséről. 
16:00 - 17:00 Előadás: "Hol rakjon fészket a szlovákiai magyar? - A családpolitika magyarországi és szlovákiai gyakorlata."


Előadó: Gergely Papp Adrianna, megyei képviselő, a Magyar Szövetség Kassa-környéki járás elnöke, Debrőd község polgármestere, a Magyar Szövetség Nőtagozatának alapítója és országos elnöke. A képviselő szól a családpolitika magyarországi és szlovákiai gyakorlatáról és a nők politikai szerepvállalásáról a Felvidéken. 
17:00 - 18:00 Előadás és emlékezés Duray Miklósra: "A szabadság ára - Duray Miklós helytállása és a gyalázkodók árulása."


Előadó: Mihályi Molnár László, nyugalmazott iskolaigazgató, író, költő, publicista, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke, a Magyar kultúra Lovagja. Emlékezés a 80 éve született felvidéki magyar politikusra, íróra, egyetemi tanárra, geológusra, az Együttélés politikai mozgalom alapítójára, egykori elnökére, aki a csehszlovák kommunista rezsim egyik nemzetközileg legismertebb ellenzéki politikusa lett. 
19:00 - 21:00 Filmbemutató: "Koltay Gábor: Sacra Corona."


A 2001-ben az államalapítás millenniuma alkalmából bemutatott 118 perces történelmi játékfilmet Koltay Gábor, Balázs Béla-díjas magyar filmrendező, színigazgató, érdemes művész, a Magyar Örökség díj, a Magyar Szabadságért díj, a Petőfi Sándor Sajtószabadság-díj tulajdonosa rendezte. A filmvetítés előtt és alatt Czapáry- Martincsevics András, nemzetőr altábornagy rendfokozattal a hagyományőrző Magyar Nemzetőrség országos parancsnokhelyettese, a Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetség elnök-parancsnoka, Mécs László-kutató jóvoltából az érdeklődők és a nagyközönség megtekintheti a Szent Korona másolatát. A filmvetítés előzményeként bemutatja a Szent Korona másolatot és beszél annak történetéről, valamint a Szent Korona tan legfontosabb tételeiről.
2025. augusztus 13. (szerda):

09:00 - 10:00 Előadás és közönségtalálkozó: "Karika- Túrák."


Előadók : Köteles László, Zachariáš István és Mihályi Molnár László, az 50 éve indult első országos kerékpártúra szervezői. A közönségtalálkozó emlékezés az 50 éve kezdődött első országos kerékpártúrára. 

10:00 - 11:00 Előadás: "Népünk szentje - Szent László!"


Előadó: Kiss András Endre, jászóvári premontrei apát. Előadás a Szent László búcsúról, Debrődön, a falu határán álló növénytemplomban, a lovagkirályról elnevezett tisztáson. Az apát úr szól a zarándokhely felújításáról , értékválasztásról, hitünk és hagyományaink határozott választásáról. 

11:00 - 12:00 Előadás: "Mécs László, a jászóvári premontrei kanonok."


Előadó: Szakács Péter Richárd, leleszi premontrei kanonok. Az előadás emlékezés a 130 éve született premontrei rendi kanonokra, költőre, lapszerkesztőre, a Szabadegyetem névadójára. 

14:00 - 15:30 Barlanglátogatás a gyerekeknek. 


Barlanglátogatás a jászói barlangban a nyári napközis gyerekeknek és a táborlakóknak. A barlanglátogatás túravezetője: Tóth Péter, a Csemadok szesztai alapszervezet vezetőségének tagja. 

15:00 - 16:30 Előadás és könyvbemutató: "Az idők mezsgyéjén."


Előadó: Hrubík Béla, a Csemadok volt országos elnöke, politikus, író, volt polgármester. Az író ismerteti az elmúlt fél évszázadot összefoglaló vaskos kötetet. 

16:30 - 18:00 Előadás: "Az igazság ugyanis mindig kiderül! - Ügynökportrék."


Előadó: Dr. Czápáry-Martincsevics András, levéltári kutató, igazságügyi informatikai szakértő, levéltári kutató, Mécs László-kutató. Vetítőképes előadás és pódiumbeszélgetés Mécs Lászlóról, aki a mennyet és a poklot is megjárta, aki a szlovák faluból a magyar költészet egére került. 1953-ban a fennálló rend elleni uszítás vádjával és közirat-hamisítással vádolják meg, tízévi börtönre ítélik. Pár éve az előadó a Katakombák mártírja című munkájában dolgozza fel a korrupciós dokumentumokat. 

19:00 - 21:00 Filmbemutató: "Kassai őrállók - In memoriam Máté László és Duncsák Attila." 


A Szepsiben működő Bódva-völgyi Stúdióban készült 30 - 30 perces dokumentumfilmeket T. Nagy Imre rendezte. A filmvetítés Az Ahonnan elindultam... Máté László portré és Ahonnan elindultam... Duncsák Attila portré emléket állit a kassai őrállóknak. Közösen emlékezünk Máté Lászlóra, pedagógusra, íróra, lapszerkesztőre, diplomatára, publicistára, közösségszervezőre, Fábry Zoltán-kutatóra, özvegyével Máté Erzsébettel és lányával Máté Juliannával. Közösen emlékezünk Duncsák Attilára, kassai festőművészre, a kortárs képzőművészet egyik legmeghatározóbb alakjára, özvegyével Duncsák Máriával. 

2025. augusztus 14. (csütörtök):
09:00 - 15:00 Gyalogtúra Debrődre a Szent László-forráshoz és a növénytemplomhoz. 


A növénytemplomnál az előadást tartja és az ismeretterjesztő gyalogtúrát vezeti: Mihályi Molnár László, tanár, publicista, költő, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke. A túra útvonala: Jászó (autókemping) - Debrőd (kultúrház) - Szent László forrás - Jászó (autókemping). Szalonna- és kolbászsütés a Szent László forrásnál. Gergely Papp Adrianna, Debrőd község polgármestere, megyei képviselő tájékoztató előadást tart Szent László királyról a közelmúltban átadott és felújított debrődi zarándokszállóban. Szent László király a keresztény egység jegyében kapcsolta össze a közép-európai nemzeteket.

14:00 - 15:30 Tűzoltó bemutató és habparti a nyári napközis gyerekeknek. 


Vidám gyerekprogramok várnak a nyári napközis gyerkőcökre, óvodásokra és kisiskolásokra, közben minden kisgyerek megismerkedhet a tűzoltók érdekfeszítő életének csínjával-bánjával. A gyerekek beöltözhetnek tűzoltónak, megsimogathatják a tűzoltóautókat, beülhetnek a tűzoltóautóba. Lesz igazi tűzoltós buli, lesz locsolós játék, lesz tűzoltóautó és felszerelés bemutató, valamint egyéb, a felnőttek részvétele nélkül is játszható játékok. Lesz utazás igazi tűzoltóautóval, lesz a tűzoltótoronyban való storyzás. A bemutató végén a gyerekeknek lesz habparti, és a leges legvégén a gyerekek szomjoltására kerül sor. 

15:00 - 16:30 Előadás: Ezeréves szomszédság, ezeréves barátság! - Fejezetek a magyar-lengyel testvériség történetében."


Előadó: Molnár Imre, író, történész, diplomata, Esterházy János-kutató, a pozsonyi Magyar Intézet volt igazgatója. A magyar-lengyel barátság a magyar önazonosságtudat része, olyan érték, amelyet kötelességünk megőrizni, ápolni és építeni. A lengyel és a magyar népet több száz éves barátság köti össze, amely a rendkívül szoros történelmi és kulturális kapcsolatokból, illetve a közöttük fennálló, feltétel nélküli szolidaritásból táplálkozik. Napjainkban e kötelék egyik leglátványosabb eleme a mindenkori lengyel és magyar kormányok közötti együttműködés, amely leggyakrabban az uniós ügyekben és a V4-platformban ölt testet. Az előadó az előadásban választ keres a következő kérdésekre: Mennyire reális a forgatókönyv az eddig kikezdhetetlennek hitt lengyel-magyar barátság felbomlásához? Mekkora a baj valójában a két ország viszonyában? Áthidalhatók a nézetkülönbségek?
16:30 - 18:00 Előadás és vallásközi párbeszéd: "Hívőnek lenni egy kereszténység utáni korban!" 


Előadók: Nagypál Szabolcs, teológus, az MCC Jogi Iskolájának vezetője és Botos Máté, az MCC Press kiadó vezetője, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem docense, tanszékvezető, történész. A párbeszédben közreműködik Kiss Endre András, jászóvári premontrei apát és Gábor Bertalan, szepsi esperes-plébános, pápai káplán. Moderátor: Csiba Sándor, a dunaszerdahelyi MCC munkatársa. A beszélgetés majd választ keres arra, hogy valóban a kereszténység utáni korban élünk? Bár vannak, akik úgy gondolják, hogy a kérdésre igen a válasz, s nem tartják korszerűnek, hogy keresztényként éljenek és gondolkodjanak, ebből a kereszténység alkonyára következtetni még nem lehet. Tény viszont, hogy megváltozott a világunk, amit a keresztény egyházak sem hagyhatnak teljesen figyelmen kívül. Felmerül, hogy az egyháznak a végletekig változnia és alkalmazkodnia kell-e a környezeti változásokhoz? Ha a katolikus egyház ebbe az irányba akar nyitni a társadalom felé, az a leggyorsabb módja az öngyilkosságnak. Az önfeladásnak nem szabad teret engedni. 
19:00 - 20:00 Előadás: "Hazajárat - Szeressük vissza Felvidéket!" 


Előadó: Mács Ildikó, a miskolci Felvidék Ház szakmai igazgatója, a Felvidék Baráti Társaság igazgatója. A Magyar Házak azokon a területeken vannak jelen, ahol a tágan értelmezett magyar kultúrának és közösségi jelenlétnek az utóbbi évszázadokban feladatai, emlékei, érdekei és lehetőségei jöttek létre és maradtak fenn napjainkig. Küldetése a külhoni magyarság értékeinek felmutatása és bekapcsolása a Kárpát medencei egységes magyar nemzet vérkeringésébe. A Felvidék Ház Miskolcon fontos szerepet vállal olyan rendezvények megszervezésében, amelyek egyfajta köldökzsinórként fogják össze a bel honi és külhoni magyarságot. Feladata, hogy a legszélesebb körben kínáljunk hasznos, élmény dús és nemzeti programokat. Kiemelt események közé tartoznak a kulturális rendezvények, kiállítások, közönségtalálkozók, a felvidéki szerzők könyveinek bemutatói, magyarországi és felvidéki diákoknak szervezett közös szakkörök, szavalóversenyek, kirándulások, valamint a történelmi eseményekről, magyar emlékhelyekről szóló előadások. 
20:00 - 21:00 Filmbemutató: "A Felvidék krónikása - In memoriam Mács József." 


A Szepsiben működő Bódva-völgyi Stúdióban készült 30 perces dokumentumfilmet T. Nagy Imre rendezte. Az Ahonnan elindultam... Mács József portré emléket állit a Felvidék krónikusának. Közösen emlékezünk Mács Józsefre, felvidéki magyar íróra, publicistára, szerkesztőre, műfordítóra, a Magyar Művészeti Akadémia Irodalmi Tagozatának tagjára, Magyar Örökség-díjasra, özvegyével Mács Juliannával és lányával Mács Ildikóval. 

2025. augusztus 15. (péntek):

09:00 - 12:00 Lovaglás a nyári napközis gyerekek számára - A gyermekek önbizalom fejlesztése. 


A nyári táborban élmény lesz a napközis gyerekeknek a lovaglás is. Nem csak új emlékek miatt érdemes elkezdeni lovagolni, ugyanis a gyerek egész fejlődését segíti A felnőttkorban is jól szolgáló képességeket erősíti. A lovak iránti élethosszig tartó szeretet, a közös munka jót tesz a gyermekkor különböző szakaszában. Lovagolni nem csak móka,de igazán nagy motivációs eszköz lehet a fiatalok számára. 
09:00 - 10:00 Előadás: "Új katolikus címerek a Kárpát-hazában." 


Előadó: Pécsi L. Dániel, jelképtervező művész, villamosmérnök, a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének tagja. A jelképtervező bevezet minket a heraldika világágba, hogy értsük és megértsük a címerek történelmi üzenetét, ami nem más, mint az összetartozás, a nemzeti identitástudat. A címertani jelképek lexikona, az egyes ország és nemzetrészek címereinek történelmi hitelességű leírása nélkül minden bizonnyal nehezebben boldogulnánk a címermegfejtésekkel.
10:00 - 11:00 Előadás: "Az európaiság három tartópillére - Mivé lett Homérosz öröksége." 


Előadó: Mihályi Molnár László, nyugalmazott iskolaigazgató, író, költő, publicista, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke. Előadás Az európaiság három tartópillére címmel, amelyek ellen az összeesküvés nem elmélet, hanem szervezett lélekrombolás. 
11:00 - 12:00 Előadás: "Sokat gondolkodtam a régi atyákról - Közelítés a hagyományos műveltségünkhöz." 


Előadó: Harangozó Imre, néprajzkutató, tanár, etnológus, hitoktató, az Ipolyi Arnold Népfőiskola alapító elnöke. A néprajzkutató, a velünk élő hagyományokról beszél előadásában, mely tudás nemzedékekről nemzedékekre hagyományozódik át. Ennek ereje a közösségi létformában mutatkozik meg a legjobban. A természet rendjének együttműködéséből egyre jobban kivonul a mai ember, azaz csak a kivonulás illúzióját kelti, miközben alkalmazható sablonokat keres, nem kulcsot problémái megoldására. Korunk mennyiségi szemlélete legyőzi a minőségi szemléletet. Rámutat, hogy a népi, archaikus világképünk rendszere nem csak ok-okozat összefüggéseket, hanem intuitív logikát is használt. Máshogy gondolkodott. Életszerű, kedves példákkal, ízes beszédével idézi fel a régi hagyományok világát.
15:00 - 15:30 Előadás és napmegfigyelés a nyári napközis gyerekeknek: "Napunk felépítése és életciklusa."


Előadó: Čabala Tamás, csillagász, a Bódva-völgyi és Érchegységi Kulturális Központ mecenzéfi csillagvizsgáló és planetárium munkatársa. Az előadása valójában napmegfigyelés lesz a gyakorlatban, egy rendkívüli csillagászati óra lesz. 
15:30 - 16:30 Előadás: "Központi csillagunk a Nap."


Előadó: Čabala Tamás, csillagász, a Bódva-völgyi és Érchegységi Kulturális Központ mecenzéfi csillagvizsgáló és planetárium munkatársa. A csillagász szerint a Nap a Naprendszer központi csillaga. Körülötte kering a Föld, valamint a Naprendszerhez tartozó bolygók, törpebolygók, kisbolygók, üstökösök stb. A Földtől körülbelül 150 millió km távolságra van, ami fénysebességgel 8,3 perc. A Nap tartalmazza a Naprendszer anyagának 99,8%-át, átmérője 109 földátmérő. 73,5%-ban hidrogénből áll, amely a központjában zajló magfúzió során héliummá alakul. Az ennek során felszabaduló, majd a világűrbe szétsugárzott energia nélkülözhetetlen a legtöbb földi élőlény számára: fénye a növények fotoszintézisét, hője pedig az elviselhető hőmérsékletet biztosítja. Éltető ereje miatt a Nap kiemelkedő kulturális és vallási jelentőséggel bír. A Nap csak egy csillag a sok közül, amely pusztán azért látszik olyan fényesnek, mert rendkívül közel van hozzánk.

16:30 - 18:00 Előadás és közönségtalálkozó: "Megmásztam a gyilkos hegyet!" 


Előadó: Varga Csaba, nagyváradi építész, hegymászó. A nagyváradi építész, aki magyarként, a nagyváradi magyar kisebbség képviselőjeként kezdett el hegyeket mászni. Az első expedíciókba egyedül vágott bele, a mászásokat szinte kizárólag az építész szakmájából félretett pénzéből finanszírozta. Kisegítő oxigén és serpák segítsége nélkül mászik. 2023-ig összesen hat, nyolcezer méternél magasabb hegycsúcs tetején állt - valamennyin kisegítő oxigén használata nélkül. Ezzel jelenleg ő a legtöbb nyolcezres csúccsal rendelkező, élő magyar hegymászó. 
19:00 - 20:00 Előadás: "Várható és váratlan események a csillagászatban 2025-ben."


Előadó: Zombori Ottó, csillagász, az Uránia Csillagda nyugalmazott igazgatója, tanár, a Magyar Asztronautikai Társaság tagja, a Magyar Érdemrend Lovagkereszt kitüntetés tulajdonosa. Minden korosztályt meghódít lehengerlő előadásmódjával. Előadása csatlakozik az előző évek témaköreihez: Az űrkorszak 60 évének rövid összefoglalása. A magyar űrkutatás kiemelkedő eseményei (Farkas Bertalan és Kapu Tibor űrrepülése, Simonyi Károly két űrutazása, a Masat-1 sikertörténete, a Rosetta-Philae több mint egy évtizedes repülésének eredményei). 
20:00 - 21:30 Filmbemutató: "Hancsovszky."


A Hancsovszky dokumentumfilm egy 2024-ben bemutatott, játékfilmes elemekkel is rendelkező film, Laczkó Sándor rendezésében. A film az 1945-ben történt, Hancsovszky Béla nevéhez köthető tornaljai robbantást dolgozza fel. Hancsovszky Béla, egy 19 éves gimnazista fiú magára vállalta a merényletet, amiért halálra ítélték. Rejtélyes körülmények között megszökött a rimaszombati börtönből és átjutott a csehszlovák határon Magyarországra, ahol többször letartóztatták, de mindig sikerült megszöknie. Hancsovszky Béla halálának ideje, helye és körülményei azóta is tisztázatlanok. Főbb szerepekben Hégli Bence, Oszlík Péter, Gál Tamás, Kiss Szilvia, Gál Réka Ágota, Hostomský Fanni, Culka Ottó, Kilo Krisztina látható. A történetet Simon Attila és Popély Árpád történészek szavai kísérik végig. 

2025. augusztus 16. (szombat):

09:00 - 10:00 Előadás: "Mivé lett Homérosz és Szophoklész öröksége?


Előadó: Mihályi Molnár László, nyugalmazott iskolaigazgató, író, költő, publicista, a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány elnöke. Az előadás mítosz és valóság két és fél évezred távlatából. 
10:00 - 11:00 Előadás: "Feladatunk a 21. században, hogy megtartsuk a hídfőállásokat!"


Előadó: Gubík László, felvidéki magyar politikus, a Magyar Szövetség országos elnöke, a Felvidéki Esterházy Akadémia alapító igazgatója, Szövetség a Közös Célokért és a Via Nova ICS volt elnöke. Nyolcvan évvel a Beneš-dekrétumokban foglalt kollektív jogfosztás után a Magyar Szövetség a kollektív boldogulás, a lokálpatriotizmus programját hirdette meg. A szlovák pártok, vagy azok magyar politikusai láthatóan nem a magyar embereket képviselik. Hogyan lehet elérni, hogy a szlovák pártok ne a magyar választók körében halásszanak, hanem a magyar pártban lássanak partnert? A felvidéki magyar közösség jövőkép megalkotását és a politikum talpra állítását tűzte ki célul. A Magyar Szövetséget az elmúlt években az tette életképtelenné, hogy sokan csak a saját sérelmeiken keresztül tekintettek arra a közösségre, melyet képviselniük kell. Eredményt csak programmal és kölcsönös bizalommal lehet elérni! 
11:00 - 12:00 Előadás: "Európa utolsó szögesdrót kerítése - Kisszelmenc - Nagyszelmenc határátkelő 2005." 


Előadó: id. Iván László, politikus, az MKP Kassa-környéki járás volt elnöke, Szepsi város volt apolgármestere. Több mint 60 évnyi kettészakítottság után 2005. december 23-án megnyílt a határ a szlovákiai Nagyszelmenc és az ukrajnai Kisszelmenc között. A községet 1944-ben egyik napról a másikra szakították szét úgy, hogy a határ portákat, udvarokat vágott ketté. Volt olyan gazda, aki már a saját kútjára sem mehetett ki vizet húzni, mert az a másik ország területére került. A két Szelmencet az 1946-ban újonnan meghúzott csehszlovák-szovjet határ úgy vágta ketté, hogy egyik része se maradt Magyarországon. A 800 lakosú Nagyszelmencet és a 300 lakosú Kisszelmenc területének egy részét Csehszlovákiához, míg Kisszelmencet – és területének nagyobbik felét – pedig a Szovjetunióhoz csatolták. A település két részét évtizedeken át szögesdrót kerítés választotta el. Ennek eltávolítását csak azt követően kezdték el az ukrán hatóságok, hogy a pozsonyi és a kijevi kormány megállapodott a gyalog és kerékpárral átjárható nemzetközi határátkelő létesítéséről. A kettészakított Szelmenc összetartozásának jelképeként az államhatár mindkét oldalán fél székely kaput emeltek 2003-ban. Ezekről a tényekről tart előadást id. Iván László, Nagyszelmenc település szülöttje. 

15:00 - 16:30 Előadás: Amerika testközelből - Trump új elnöki ciklusának eddigi eseményei."


Előadó: Kiss Rajmund, az MCC (Mathias Corvinus Collegium) nemzetközi Kapcsolatok Iskola Diplomáciai Műhely vezetője. 2025. január 20-án iktatták be hivatalába a novemberi amerikai elnökválasztás győztesét, Donald Trumpot. A második ciklusát kezdő elnök első intézkedéseiről, az ukrajnai háború lezárásának esélyeiről, Trump elnöki mandátumának Közép-Európára gyakorolt hatásairól és az új adminisztráció meghatározó szereplőiről beszél majd. Közép-Európában az első számú biztonságpolitikai kihívás, amelynek komoly gazdasági kihatásai is vannak, az orosz–ukrán háború lezárása. A térségben a gazdaság számára sokkal kiszámíthatóbb környezet teremtődik az ukrajnai tűzszünet, a béketárgyalások megkezdése után. Közép-Európának nagyobb jelentősége lesz a következő években, hiszen a békeidőszakban a régió, akár a V4-es együttműködés is bizonyította, hogy az európai gazdasági fejlődés egyik motorja lehet. Az elmúlt években a térséget megtépázta a koronavírus-járvány, majd a háború, de azt gondolom, egy újabb békeidőszakban a közép-európai gazdaságok, ha sikeresen együttműködnek, nagy fellendülés elé nézhetnek. Ez a fejlődés szintén a Trump-adminisztráció egyik közvetlen és közvetett eredménye lehet.
16:30 - 18:00 A martosi Bourdon Mérges Banda fellépése - reneszánsz és barokk zene


A martosi Bourdon Mérges Banda fellépése a táborban Katona István vezetésével. A banda reneszánsz és barokk zenét játszik, irodalom korhű hangszereken. A zenekar azt a középkori zenei hangzást idézi meg, amely a vonós hangszerek megjelenése előtt uralta a magyar zenei világot. A tekerőlant, duda, tapán dob, doromb, különböző sípok visszaadják elődeink egyházi, világi, udvari és népi zenei hangulatát, miközben ezt behelyezzük az adott kor irodalmi, történelmi és zenei múltjába. Kirándulást teszünk a reneszánsz, török és kuruc világba. Az egyszerű emberek életébe, az udvari arisztokrácia és a vándorzenészek, igricek, csepűrágók hagyományaiba. 
19:00 - 21:00 Borkóstoló - Bemutatkozik és bemutatja borait a szepsi Bonum Vinum Borház. 


A borokat bemutatja: Dobos Péter és Dobos Zoltán, a szepsi Bonum Vinum Borház képviselője, valamint Dobos László szepsi borlovag, Zoltán édesapja. A hangverseny után borkóstoló Dobos Péterrel és Dobos Zoltánnal, a szepsi Bonum Vinum Borház képviselőjével, valamint a restei származású Dobos Lászlóval, Zoltán édesapjával. Olyan világ hangulatát idézik meg újra, ahol az egész művelődési tábor közössége egybeforr a szőlészet és a borászat örömeivel, nehézségeivel. Rendhagyó este lesz a borkedvelőknek. Ha már a kezedbe került a pohár, amelybe bort töltöttek, érdemes a lehetőséget megragadni arra, hogy ismerkedj a borral és a kóstolás technikájával is. 
2025. augusztus 17. (vasárnap):

11:00 - 12:30 Ünnepi hálaadó szentmise a jászóvári Premontrei Apátság Keresztelő Szent János-templomában. 

A misét bemutatja: Kiss Endre András, premontrei apát. 
14:00 Táborbontás.


A vasárnapi ebéd után táborbontás és a táborlakók hazatérése.

A körülmények alakulásától függően a műsort a szervezők megváltoztathatják. 
Gyerekek napközis nyári tábora a 27. Mécs László Szabadegyetemen, Jászón:


A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány 2025-ban ismét meghirdeti a Gyerekek napközis nyári táborát, napi bejárással,  


2025. augusztus 12. és 15. között (kedd – péntek), 

Szepsi és a környező települések óvodásai, illetve kisiskolásai részére, óvónők felügyelete mellett.  
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A játszóházi és kézműves foglalkozások csupán magyar nyelven zajlanak. 


Az egész napos játszóházi és kézműves foglalkozások keretén belül a gyermekek egy igazán színes, játékos tábor részesei lehetnek - az Autókemping zárt területén, festői környezetben, a premontrei apátság temploma, a jászói tó és a jászói barlang szomszédságában. 


Étkezést (tízórait, ebédet és uzsonnát) biztosítunk a gyerekeknek! 
Részvételi díj: 13,- € / 1 nap, illetve 40,- € / 4 nap.

Játszóházi és kézműves foglalkozások:

Kézműves programok, nemezelés, selyemfestés, gyöngyfűzés, kosárfonás, mézeskalács készitése.
Ügyes kezek, hétköznapi tárgyak praktikus és díszítő elemekké varázslása, agyagozás, magos képek készitése. Játszóházi foglalkozások, gipszfigurák festése, szalvéta dekupázs, papírfigurák készítése, arcfestés. A gyerekeknek idén is lesz barlanlátogatás, lovaglás, népmesemondás, tűzoltóbemutató és habparti.
